

**Vyjádření pověřeného akademického pracovníka
k rigorózní práci Mgr. Vlastimila Jandáska
„Právní úprava střelných zbraní a střeliva ve světle práva Evropské unie“**

Práce o rozsahu 116 stran vlastního textu má podle prohlášení autora 270 140 [podle (↓) protokolu Turnitin 269 168] znaků včetně mezer a je členěna, kromě úvodu a závěru, do 6 kapitol („Vymezení základních definic a pojmů“, „Evropské zbraňové směrnice“, „Současná základní systematika střelných zbraní v České republice“, „Dopady zbraňové směrnice na podobu právní úpravy zbraní a střeliva v České republice“, „Návrh nového zákona o zbraních a střelivu“, „Exkurz do zahraničních právních úprav“).

Předložená práce vznikla aktualizací (úpravou a dopracováním v rozsahu 15 až 20 % textu) rigorózní práce úspěšně obhájené na Masarykově univerzitě dne 22. února 2022) v rámci rigorózního řízení, které však nebylo úspěšně ukončeno. Viz v prohlášení autora na str. 3.

Zvolené téma je stále aktuální. Způsobem jeho zpracování, prací s prameny, strukturou, obsahem, rozsahem i formou splňuje předložené dílo požadavky kladené na práce tohoto druhu.

Jednotlivé připomínky či dílčí výtky mohou sdělit autorovi osobně.

V detailech jde např. o to, že u odkazů na kolektivní díla je třeba uvádět i autora příslušné kapitoly (srov. u publikace Hendrych a kol. ..., v jejímž názvu je navíc překlep).

Podle protokolu o výsledku kontroly na plagiáty v systému Theses.cz ze dne 1. ledna 2024 byla práce porovnána s 28 dokumenty s podobností nejvýše 82 % a s celkovou podobností 87 %; vysoká shoda je s verzí práce (↑) obhájené na Masarykově univerzitě; s vyloučením tohoto dokumentu jde o podobnost nejvýše 5 %.

Podle protokolu o výsledku kontroly na plagiáty v systému Turnitin ze dne 31. prosince 2023 byla práce porovnána se 161 dokumenty s podobností nejvýše 3 % a s celkovou podobností 29 %.

Předloženou práci lze doporučit k obhajobě.

Otázka do rozpravy:

Jaký je názor autora na potřebu zpřísnění zbraňové legislativy v reakci na tragické případy zneužití střelných zbraní, popřípadě na možnost formulovat právní rámec jiných cest k zamezení zneužití střelných zbraní?

V Praze dne 10. března 2024

JUDr. Ing. Josef Staša, CSc.